

2021年上班第一天的“暴击”

支付宝年度账单出炉

事件概述

2021年的第一个工作日，支付宝便给了你一个好好工作的理由——“你有一封2020年的来信”，2020年度账单已上线！2020年的年度账单依旧没有在首页占位宣传，用户可以通过在支付宝App中搜索或“我的一账单-你有一封2020年的来信”两种方式，来查看自己的年度账单数据。在查看之前，还需通过刷脸、指纹、数字密码等方式验证身份，确保是本人查看才可以正式开启年账单。灵魂一问：看过账单后的你，心情如何？2020年，你支出的多还是入账的多？（来源：综合）

网友评论

@今天也别喝奶茶呀：支出24万多，每年只有看支付宝账单的时候才会觉得自己其实也挺有钱的，虽然也不知道钱从哪里来的……

@徐小丫 Vivian：今年疫情出息了，没花多少，主要是半年没上班啊，花呗都关了。

@小姜今天也爱吃炒米粉：好家伙账单一出，我拿这些钱能买个不错的车了。

@固定朋友_：每个月都是吃的占大头，我的恩格尔

系数真高，不愧是干饭人！

@韩han：支出竟然有30w+！不敢相信！支付宝给了我两字“精致”……

@八年一改新名字：想看看居然要输密码，输了几次都错了就锁了……

@红覆盆子味可爱多：今年的手绘账单的风格太喜欢了，好戳我啊，就喜欢这样的，支付宝请保持这个风格！

@初恋桃子西：连着微信支付的一起看，我怎么花了那么多钱啊？！



小编说两句

还记得，去年“2019年支付宝年度账单”出来时总额整体都偏高，引起不少网友的怀疑和吐槽。今年支付宝又变“诚实”了，知道大家还是想看真实的数据。然而，越真实的越心痛，总之这些钱是实打实地被风刮走了。更“恐怖”的是，半个月前微信的年度账单就已经悄悄上线可查了！两份账单一起看，你有没有一种窒息的感觉，并留下贫穷的眼泪？



对孕妇业主“暴力催收”？ 物业道歉：劝退涉事员工

事件概述

近日，广东广州某小区物业员工上门对孕妇业主催收物业费，出言不逊。视频中，两名万科物业员工上门催促业主交物业费，其中一人态度恶劣，甚至斥责业主“为什么不缴费”！当事业主谢女士称已怀孕七个月，事发时独自在家。疫情期间他们一家都没在家住，但是产生了水费，觉得不合理就没有交费。小区不少业主对此议论纷纷，称矛盾是因为“公摊水费”问题。事发小区采用的是“临水临电”模式，水费由物业代收。据业主说“物业暴力催收”不是第一次，有其他业主也遭遇过。事发后该物业公司公开道歉，称劝退涉事员工，并处理相关负责人。（来源：澎湃）

网友评论

@吴素行：喊成这样我甚至以为业主欠了几万块几年的物业费。搞半天欠了一千，还是水电费算不清才拒缴的吗？

@心魔边缘：这个态度确实恶劣。不过也理解不住一样收公摊水电费的理由：洗人行道，浇花，路灯等。话说回来一个月40多块水费公摊真的太多了，有猫腻？

@权二花i：我去年的时候也是，物业一个女的带了一个男的来要物业费，吓得我都不敢开门……

@萌小形-Ann：态度是有点夸张，可以辞退。但是交物业费也是全体业主的义务，不然对得起其他业主吗？有问题及时沟通解决咯。

@海南媒体民工：我一向的观点，我们什么时候能把物业的身份弄明白，很多社会问题就解决了。

小编说两句

当然，一码归一码。不管多不情愿，物业服务有多差，物业费还是要交的。如果物业服务实在无法让业主满意，业主可以自行组织罢免物业，聘请新物业。但现在之所以业主与物业走到这个地步，很多物业的服务还真是不敢恭维。服务行业本就要真心对待客户，作为物业更应该以业主为中心。不是嗓门大就厉害，大吵大闹“催收”解决不了任何事。



研究生校内被撞身亡 涉事司机为该校教师

事件概述

2020年12月30日，辽宁大连。网友爆料，大连理工大学一副校长在校内超速驾驶，撞死一名研究生。1日晚，大连理工大学通报，该校凌水主校区南门附近有朋路转弯处发生一起严重交通事故，造成一名学生身亡。涉事司机为该校教师，事发当日为雨雪天气，道路积雪结冰，警方已第一时间介入调查，学校将依法依规、全力配合警方和家属做好后续工作。受害女生的一位研究生同学告诉记者，受害女生是家中独女，本科在大连理工大学，其后考研到本校继续就读，成绩优异。（来源：时间视频）

网友评论

@嵩宝妈咪：校内开车不限速吗？

@占豪：在校园里转弯处能把人撞死，这车得恐怕是超速了。而且，雨雪天校园还不知道控制车速？

@BXGZ：通报避重就轻，模糊不清，语言引诱性很强，这对一个年轻生命的不幸离世太不公平了！

@努力向前：报警，由警方彻查此案！还大家一个事实。

@YHL的影分身：不是我说，大连理工里面陡坡那么多，雨雪天气，厚冰的道路不能禁止车辆驶入吗？

@非：不要强调雨雪天，试问就算是大晴天，校门口开车难道不应该限速么？

@云长月下骑貂蝉：有些学校禁止学生骑电动车乃至自行车，但是对老师和领导没什么约束，私家车可以随意开。这对师生安全防护来说是一大隐患。

@哈~邱：唉，人车分道最好了。

小编说两句

学校的通报，乍看没有问题，但是简短的讯息中，却特意强调当日“雨雪天气，道路积雪结冰”的情节，引发了一些网友对学校避重就轻的质疑。这是一个客观诱因，事实上也暴露了学校管理的问题。不以肇事者身份和受害者成绩为转移，校园本应是一个相对慢节奏的生活环境，发生了直接致人死亡的交通事故，对校内交通的管理也值得剖析和反思，以防微杜渐。



杭州一老板给员工发“福利” 被质疑应用黑科技监视员工

事件概述

杭州一家科创型公司员工王女士称，公司发高科技坐垫给员工，要求大家都要用，坐在垫子上可以检测心跳、呼吸、坐姿等。本以为坐垫数据只有自己手机可看，没想到HR知道自己何时不在工位上，王女士质疑自己被监视了！老板表示，这是公司的内测产品，并非监控目的，更不具备相关功能。涉事HR私自传播测试人员个人数据违规，已给予严重警告处分。（来源：都市快报）

网友评论

@数码疯报：原来还有这种高科技产品？好家伙！

@右柚c：为啥要求每人都要用？用不用坐垫不是员工自由吗？

@人淡如菊3211：内测产品数据为什么要给到HR？

@扎了个克fighting：科技监工，可怜的打工人的。

@云端上的爱：时间坐不到位，HR要提醒。那么加班或者时间久了老板会提醒吗？

@绿谷闲人：好心的HR妹妹被出卖了……

@苛待己者：其实这东西，监测肯定是不对的，毕竟有身体其他数据，但是你在不在工位这事儿根本不需要通过这样的黑科技来监测，老板装个监控看你也是完全合理的，且不说你上班搞别的本来就有错在先。

@贰姐520：我想知道我们老板在我们每个办公室都安装了监控，这是一种什么行为，如果是你们，能接受吗？

@云霄：老板和员工的关系应当建立在互相信任的基础上，如果每天像防贼一样防着员工，还谈什么公司的发展呢？

小编说两句

听起来让人细思极恐——有了黑科技坐垫，员工哪些时间段没有坐在椅子上，全部成了公司掌握的数据，“打工人”将自此失去屁股离开椅子的自由？而从后续来看，事件似乎是一个误会。但此前也出过环卫工遭智能手环监视的新闻，于是不得不有所深思：高科技是“解放”人，而不是“奴役”人。员工不应由此失去隐私，甚至连带着起码的人身自由。